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З розвитком виробництва продукції, сфери її обігу, концентрацією, 

специфікацією, і навіть значним віддаленням місць виробництва від місць 

реалізації товарів нині зростає потреба у ідентифікації товарів. Крім того 

виникає потреба у визначенні справжності продуктів та їх відповідності 

характеристикам заявленим у маркуванні, товарно-супровідних документах та 

інших свідоцтвах, що засвідчують якість продукції. 

Існують різноманітні засоби та способи фальсифікації харчових 

продуктів, проте на будь-які способи фальсифікації існують методи їх 

ідентифікації, що дозволяють виявити підробку. Критерієм вибору ознак для 

встановлення асортиментної тотожності, справжності та виявлення 

фальсифікації є достовірність, достатність та застосовність. 

Найбільш поширеними видами ідентифікації продовольчих товарів є 

асортиментна, кваліметрична, партійна. З їхньою допомогою встановлюють 

відповідність конкретному виду чи підвиду продукції чи партії продукції [3]. 

Рибні товари – це харчові продукти, які складаються повністю з риби або 

з її окремих частин, нерибних об'єктів промислу, а також з додаванням інших 

видів допоміжної сировини. Найбільш дорогими продуктами є ікра, м'ясо 

осетрових та лососевих риб, солоні та копчені вироби з них, а також нерибні 

продукти (креветки, мідії, краби, гребінець, раки та ін.). 
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В основному, рибні товари фальсифікують шляхом підміни риб однієї 

родини чи різних сімейств об'єктами близькими за анатомо-морфологічними 

ознаками. 

Органолептичні показники рибних товарів, такі як форма, консистенція, 

колір, смак і запах відносяться до загальних ідентифікаційних ознак 

асортиментної приналежності, оскільки визначення підгрупи та виду рибних 

товарів здійснюється за допомогою цих ознак  

Для визначення підвидів та найменувань рибних виробів (філе, 

напівфабрикати, кулінарні вироби) необхідно використовувати специфічні 

органолептичні показники якості. 

До специфічних ознак асортиментної ідентифікації рибних товарів 

зазвичай відносять масову частку солі, води, жиру, а також розмір риби та 

анатомо-морфологічні ознаки. 

Специфікою асортиментної ідентифікації рибних продуктів є фірмових 

найменувань більшість підгруп. В основу найменування товарів будь-якої 

підгрупи покладено назву виду риби, а для продуктів її обробки та переробки – 

їх способи (тріска морожена, стейки з нерки, оселедець гарячого копчення, ікра 

мінтаю тощо) [2]. 

Градації якості (стандартна або нестандартна) встановлюються при 

кваліметричній ідентифікації рибної продукції. 

Якщо передбачено поділ рибних товарів на товарні сорти, то для їх 

визначення використовуються ті самі ідентифікуючі ознаки, що і при 

асортиментній ідентифікації, а саме більшість показників, які є стандартними 

для такого типу ідентифікації. 

До загальних показників кваліметричної ідентифікації відносять 

зовнішній вигляд (форма, колір), смак і запах, стан поверхні та консистенцію 

рибних товарів. 

Паразитологічні показники, рівномірність прокопченості рибних товарів і 

різні фізико-хімічні показники, передбачені чинними нормативно-технічними 

документами на певні види рибних товарів відносяться до специфічних ознак 

кваліметричної ідентифікації рибних товарів. 

Паразитологічні показники рибних товарів характеризуються наявністю 

таких паразитів в них, як гельмінти, найпростіші, паразитичні ракоподібні, 

п'явки, а також дефектів, що ними викликаються. Ці паразитологічні показники 

визначаються у живої, охолодженої морозива риби, рибного філе та рибних 

напівфабрикатах, також перевіряють наявність паразитів у м'язовій тканині 

риби, зябрах, внутрішніх органах (печінка, кишечник, ікра, молоки, нирки). 

При кваліметричній ідентифікації рибних консервів та пресервів 

застосовуються наступні показники: співвідношення риби та бульйону, а також 

стан нерибних компонентів. 

Раніше рибу і продукти її переробки не часто піддавали асортиментній 

фальсифікації, оскільки риба є дешевим продуктом і фальсифікація не 

приносила достатньої вигоди. Але останнім часом фальсифікація риб та 
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продуктів її переробки почастішала. Найпоширенішими випадками є підробка 

атлантичних лососів (сьомга) на далекосхідні види риб, такі як кета, горбуша, 

навага, кижуч. Також часто фальсифікують і солону рибну продукцію, 

підробляючи її за способом розбирання чи посолу, лососеві далекосхідні риби 

фальсифікують використовуючи для цих цілей риб того ж сімейства, але з 

нерестовими змінами. 

Кваліметрична фальсифікація поширена більшою мірою, ніж 

асортиментна і пов'язана це з використанням сировини низької якості, а також 

порушенням технологічного режиму виробництва. 

Кількісна фальсифікація рибної продукції здійснюється шляхом 

невкладення необхідних за рецептурою компонентів в рибні напівфабрикати чи 

кулінарні вироби. 

Інформаційна фальсифікація рибної продукції в основному 

застосовується для банкової ікри, консервів та пресервів (заміна паперових 

етикеток фальсифікату на етикетки оригіналу) [1]. 

Отже, для виявлення фальсифікованих різними способами рибної 

продукції та її ідентифікації застосовують різні способи та методи, включаючи 

органолептичні, прості вимірювальні і складні, експрес-методи, інформаційно-

аналітичні. 

Список використаних джерел 

1. Данько Т.І. Ідентифікація товарів: сутність та основні товарознавчі 

аспекти // Т.І. Данько, Н.П. Яворська / Економіка і суспільство. – 2017. – №9. – 

С. 391-395. 

2. Димань Т. М. Безпека продовольчої сировини і харчових продуктів : 

підручник / Т. М. Димань, Т. Г. Мазур. – Київ : Академія, 2011. – 520 с. 

3. Павлов В.І. Формування системи ідентифікації товарів в Україні: 

монографія / В.І. Павлов, Л.А. Акімова. – Рівне: НУВГП, 2013. – 178 с. 

 

ІДЕНТИФІКАЦІЯ ПАРФУМЕРНИХ РІДИННИХ ВИРОБІВ 

 

Г. І. Голодюк, 

доцент кафедри товарознавства та експертизи в митній справі, кандидат 

технічних наук, доцент 

Н. М. Гургула, 

старший лаборант кафедри товарознавства та експертизи в митній справі 

Луцький національний технічний університет, Україна, м. Луцьк 

 

Сучасний парфумерний ринок в Україні досить насичений, але 
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